

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
Vádeken " 9 K., " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint, az advárián hátul.

Parlament nélkül.

Fejérváry visszajött.

Jönnek a biztosok.

Visszatért Budapestre a generális s a kísérete nyomban gondoskodott róla, hogy szembeszálljon az ellenzékkel s azzal a mesterművel, amelyben legutóbb buzdította további küzdelemre a nemzetet. Ami ebben a tehetetlen kormányválasztásban nem fejetetejére állított indok, az megrágalmazása azoknak a nagy férfiaknak, akik semmi egyebet nem tekintve, csak az ország jövődjét nézve, élére álltak a mozgalomnak, amely diadalmasan viszi előbbre az ország függetlenségét.

Fejérváry és Kristóffy erőszakos intézkedései, amelylyel béklyóba kívánják verni az ország becsületesen érző tisztikarát, muló jelenség az ezeresztendő nemzet történetében. Előbb-utóbb elfelejtjük, mint egy rossz álmot, amelyet a teljes szabadság biborpiros hajnala egy csapásra eltüntet.

A nemzeti küzdelem nem áll meg. A képviselők, akiket a parancs megfosztott a képviselői minőségétől, szerte az országban munkálkodnak. Ki szóval, ki írásban, a legtöbben írásban is, szóval is állandó érintkezést tartanak fenn kerületük lakosságával, a lakosság ama részével is, amelynek választói joga nincs s szervezik az ellentállást arra az időre, amikor Bécs fékevesztett haragja szuronyt szegeztet mindenki melléne, aki magyarnak vallja magát. Mert számolnunk kell ezzel az eshetőséggel.

A darabantok nem állnak meg a szükségrendeletek mellett. Eltökélt szándékuk, hogy megtörik az országot s nem rettennek vissza semmi olyan intézkedéstől, amelytől valami eredményt várnak. A jó előre bejelentett végtelen nyomor és szenvedés minden skáláját ki fogják próbálni rajtunk. De a nemzetnek mégis élni s virágozni kell.

A harmadik királyi biztos.

Hajdumegyének egyelőre még csak kormánybiztosa van, egy-két napon belül meg lesz a királyi

biztosa is. Vaday László kormánybiztos hatásköre tudniillik csak Debrecen város területére terjed ki, a királyi biztos azonban az egész megyét kell, hogy „rácba szedje“. A választás Naszády, debreceni ítélőtáblai bíróra esett s Naszády — hir szerint — a meghívást elfogadta. A független bíró, akinek senki sem parancsol, csak a lelkiismerete és a törvény, leveti a bírói palástot s fölébe helyezteti magát ugyanazoknak a törvényeknek, amelyeknek eddig őre volt. A harmadik királyi biztos kinevezését a hivatalos lap egyik legközelebbi száma közli.

Minisztertanács.

Báró Fejérváry Géza az este visszatért a fővárosba. Mára várja vissza a Bécsben járt szakminisztereket s velük még ma minisztertanácsot tart. A minisztertanácsban szóba kerülnek azok az intézkedések, amelyeket Rudnay Béla kir. biztos a maga hatáskörében már tett és tenni fog. A darabantok egységes haditervet akarnak kidolgozni az egész országra nézve s a királyi biztosok, valamint az ezeknek alárendelt kormánybiztosok mindenütt egyöntetűen fognak eljárni. Ugyancsak a mai minisztertanácsban intézik el a függőben levő kinevezéseket és előkészítéseket.

Kossuth nyilatkozata.

A bosnyákok és mi.

Felmentett főispán.

Aki elolvassa a mai hivatalos lapot, furesa kis közleményt fog az utolsó lapon felfedezni. Rendelet van benne, hogy a kormány Bosznia és Hercegovina területén az eddig fizetett naptár-, hírlap-, hirdetmény- és hirdetési bélyeget megszünteti. Ime, a megszállott tartományokban leoldják a sajtószabadság biliuceit, nálunk pedig most verik békóba a szabad szót. Pedig Bosznia és Hercegovina magyar véren szerzett osztrák tartományok és mi — ki nevet itten — szabad, önálló, független ország vagyunk.

A vasutasok előléptetése.

Vörös és Feilitzsch miniszterek hazajöttek. Jó munkát végeztek; megkötötték az olasz és orosz kereskedelmi szerződéseket és már ki is hirdették. Ime, ismét törvények országgyűlés nélkül. Már szép vaskos ennek

a kormánynak a „törvénytára“. A kisebb dolgoktól eltekintve, benne van már: Költéségetés, a kiegyezés Ausztriával, szerződés a németekkel, olaszokkal és oroszokkal, a sajtószabadság megszüntetése, a gyülekezési jog felfüggesztése stb. stb.

Vörös László ma már elnököl az államvasutak igazgatóságának értekezletén, melyben megállapítják a 60 éven felüli fő-tisztviselők nyugdíjazását és a márciusi kinevezéseket. Le kell kötni és kötelezni a tisztviselőket, tehát itt is sürgősen kell dolgozni. Legközelebb a pályorvosi állásokat, melyeket eddigelé a betegsegélyző töltött be, szintén államosítják. Ez különben helyes intézkedés, mert csakugyan nem lehet követelni, hogy 200—400 koronaért az orvosok rendesen és tisztességesen szolgáljanak.

Felmentett főispán.

A mai nap csak egyetlen főispán felmentését hozta. Báró Szentkeresztly Pált, Csikvármegye főispánját mentették fel minden kegyelem és kitüntetés nélkül. Ez a sors vár mindazokra a főispánokra, akik nem adják be feltétlenül derekukat és nem vállalkoznak arra, hogy a választások során bármi áron haladópartí képviselőket szállítsanak a kormánynak.

A személyeserek most már gyors tempóban fognak menni, mert a kormány választásokat akar csinálni, de addig nem mer ezekben belefogni, míg a törvényhatóságokat teljesen le nem nyugozta és azok befolyását a maga számára nem tudja hasznosítani.

Kossuth nyilatkozata.

Kossuth Ferenc a következőkben nyilatkozik ma a helyzetről:

A kormány rendet akar csinálni. Elcélből sajtóságos eszközökhöz nyul. Mindent elkövet, hogy a kedélyeket felizgassa. Az egyszerű halandó logikája azt hozná magával, hogyha rendet és csendet akarok csinálni, nem ingerlek, nem sértek, nem bánom azt, ami közkinés és minden magyar fél és megvédeni akar. De van egy másik logika, a provokálás logikája, ez arra számít, hogy ha a fegyvertelen a provokálást nem állja ki, a fegyveres erő lelövi a fegyvertelent, ami nem nagyon hősi cselekedet. Rendet így is csináltak már nálunk is, más-hol is, például Muravjev Varsóban. Ez a rend azonban csak csend és nem rend. Bebizonyult ez az igazság nálunk is azon csend után, mely az árulással és idegen beavatkozással véget ért szabadságharcot követte...

Az ország csendes; több külföldi lap nem is érti a csendet, nem értik a magyar jellemet, nem tudják, hogy a csend az ön-bizodalmat jelenti. Hiszen az országban eddig is csend volt, pedig éppen oly törvény- és alkotmányértés volt az országgyűlésnek folytonos (budget nélküli) elnapolása, mint a felosztatás. Sőt talán, ha lenne fokozat a törvénytértésben, amaz nagyobb lett volna, mint emez, mert ez utóbbi legalább azt a szándékot engedi sejteni, hogy a nemzet újabb határozatára fog hivatkozni a hatalom.

Az ország, mely eddig is csendes volt, és most is csendes, ugyanazt a fegyverét

Csokonai Lapok

a legszebb szépirodalmi
a legnagyobb havi folyóirat
a legolcsóbb

Szerkeszti: Morvay Zoltán. Előfizetési ára: 1/2 évre 5 kor., 1/4 évre 2.50
Kiadóhivatal: Arany J.-u. 47.

A „DEBRECENI ÚJSÁG“ előfizetői kedvezményes áron kapják: Félévre 4 kor., Negyedévre 2 koronáért.

használja, amelyet eddig használt, nem fizeti a meg nem szavazott adót, nem szolgáltatja a meg nem ajánlott ujoncot. Ehez nemcsak joga van az országnak, de a törvények egyenesen tiltják azt, hogy az illetékes közegek a meg nem szavazott adók behajtásához, vagy a meg nem ajánlott ujoncok előállításához bármiképpen segítséget nyújtsanak.

Ebből áll az ország ellentállása és abból, hogy minden igaz magyar ember érzi, hogy az alkotmány védelmében, a köteleesség teljesítésében neki is része van s őt is megilleti; a maga körében ő is tényező és ellentállását úgy érvényesíti, hogy törvényes jogai gyakorlásától el nem áll, ha csak rá nem kényszeríti a nyers erőszak és arra, a mi törvénytelen, rá nem bírható. Ehez az ellentálláshoz nem szükséges a láрма vagy az izgalom és nem szükséges a fegyverteleknek összeütközése a fegyveres erővel, ezt nem is tanácsolja senkinek senki, sőt hazafiátlan volna az, aki ezt tanácsolná nemzetének. Elég az ellentállásra az erős és nyugodt akarat, amely annál kitartóbb, mennél nyugodtabb.

Legyen így is!

Kristóffy üdül.

Kristóffy József belügyminiszter tegnap este Abbáziába utazott, ahol 5 napig marad. Távolléte alatt Sélly Sándor államtitkár végzi a belügyminiszteri teendőket.

VIDÉK.

Rejtelmes holttest. Dunavescsén a ma nap egy nő holttestét fogták ki a Dunából. A holttesten levő ruha a szürke apácákéhoz hasonlított, de fekete kelméből volt készítve. Nyakán szorítás nyomai láthatók, a miből azt következtetik, hogy a szerencsétlen nőt előbb megfojtották s azután dobták be a Dunába. Nagyon felháborította a község lakosait, hogy a lelkész megtagadta a koporsó beszentelését. A hatóság megindította a nyomozást.

Öngyilkos uriaszony. Boglárán — mint Lengyelótiból jelentik — tegnap délután öngyilkosságot követett el Rauch J. elemi iskolai tanító felesége. Ágyán ülve a revolverrel a szájába lőtt; hogy biztosabban találjon, tükröt tett maga elé. A golyó azonnal megölte. Tettének okát nem tudják. Férjén kívül nyole gyermeke gyászolja.

Hajdu vármegye közgyűlése.

A vármegye leszerelt.

Elfogadják az adókat.

Debrecen, márc. 1.

Hajdu vármegye tegnap délelőtt 9 órakor tartotta rendkívüli közgyűlését. Feltűnően kevesen jelentek meg a bizottsági tagok közül, de annál izgatottabb volt a gyűlés hangulata. Két bizottsági tag dominált az ülésen. Az egyik Jánosi Zoltán ev. ref. lelkész, a másik Brassay Károly, a hajdunánási függetlenségi párt elnöke volt. Brassay Károly terjesztette elő az alkotmányvédő bizottság javaslatát. — Hosszu beszédben fejtegette a tisztviselők helyzetét, a mely a hivatalos funkció megtagadásával beállhat. Ujra Jánosi Zoltán reflektált Brassay beszédére, de előbb két

határozati javaslatot nyújtott be, az egyik tiltakozás volt a Ház felosztása miatt, míg a másik a kormánybiztos kinevezéséről szóló javaslatba hozza, hogy azt ne vegyék tudomásul.

Az ülésről szóló részletes tudósításunk a következő:

A közgyűlés.

Délelőtt 9 órakor nyitotta meg az ülést Weszprémy Zoltán főjegyző, alispánhelyettes, a melyen három javaslat került megvitatás alá. Pákozdy János jegyző felolvassa a javaslatokat. Mind a három javaslat a jóléti bizottságból kerül ki és pedig az egyik Brassay Károlyé, míg a másik kettő Jánosi Zoltáné.

Brassay javaslata.

Brassay javaslata hosszan foglalkozik a politikai helyzettel, a mely július 10-ike óta — a mikor a megye ellenállását kimondták — nagyban megváltozott. Még akkor nyitva volt az út a békés kibontakozás felé. Mindenki hitte, hogy a politikai helyzet rövidesen megváltozik és a nemzet akarata érvényre jut. Szomorúan tapasztalja, hogy ma mindez szétfoszott. Nincstöbbé remény a kibontakozásra. A törvényhatóságok autonómiája egymásután felfüggesztetik, a sajtó szabadságát és a gyülekezési jogot durván letiltották, a fegyveres erőre támaszkodva nyílt abszolutizmusba döntötték az országot, a mely talán évek hosszú sorára is kiterjedhet. Zsarnok önkény uralommal állunk szemben és ezen önkény uralom következtében tisztviselőink helyzete is lényeges változást szenvedett. Minden pillanatban beállhat az az eshetőség, hogy tisztviselőink a hatalommal ellenkező magaviseletük miatt, amelyet a vármegye július 10-iki határozata rájuk rótt, az anyagi romlásba dőlnek.

Mondja ki tehát a közgyűlés, hogy az 1905. évi július 10-iki határozattal szemben, miután a tisztviselők azon súlyos dilemma előtt állanak, hogy vagy anyagi existenciájukat dobják kockára, vagy pedig hazafiátlanság vádjával sújtják őket, mondja ki a közgyűlés, hogy vissza szivja a július 10-ikén kelt határozatot és a durva erőszaknak engedve, az önkéntes adók elfogadására s azoknak az állampöntárba való szállítására, továbbá az önként jelentkező ujoncok részére a belépési bizonyítvány kiállítására felhatalmazza az illetékes tisztviselőket.

Jánosi Zoltán javaslata.

Ezután Jánosi Zoltán indítványát olvasta fel a jegyző, mely a következő:

Mondja ki a tekintetes közgyűlés, hogy mivel a kormánybiztosok kiküldetésének törvényes alapja nincsen, sem pedig szüksége a jelen helyzetben fenn nem forog, ezek kiküldése ellen tiltakozik. A törvényhatóságok autonómiájának felfüggesztése ellen szintén tiltakozik.

Jánosi indítványát elfogadják.

Weszprémy elnök először Jánosi javaslatát tette fel szavazásra. A közgyűlés egyhangulag elfogadta. Nagy éljenzés közepette mondja ki az elnök a határozatot és ezután Brassay indítványa kerül vita alá, amelyhez Kálmán Lajos és Jánosi Zoltán szólottak.

Kálmán Lajos: Lehetetlenségnek tartom azt, tekintetes közgyűlés, hogy Brassay Károly indítványát elfogadjuk. Lehetetlennek tartom azért, mivel előttünk áll a példa, amelyet Pestvármegye mutatott az országnak. Alkotmányunkért küzdenünk kell. Nekünk jogunk van azért küzdeni és erre csak a passzív rezisztencia az egyedüli mód.

— Igaz! Ugy van! Helyes! — kiáltják.

Kálmán: Tartsa fenn a tekintetes vármegyei közgyűlés július 10-én hozott határozatát, ne térjen el attól és együttesen

gondoskodjunk tisztviselőink helyzetéről. Hajdumegyének hűnek kell maradni a tradíciókhoz. Mi hazafias vármegye voltunk és azok is leszünk.

Jánosi: Ugy van! Azok leszünk!

Kálmán: Alakuljunk ki itt rögtön jóléti bizottsággá és határozzunk tisztviselőink sorsa felett. (Nagy éljenzés.)

40.000 koronát a tisztviselőknek.

Jánosi: Tekintetes vármegyei közgyűlés! Ki hitte volna a legutóbbi ülésen, hogy rövid pár hónap után Hajdúvármegye közgyűlésén egy oly javaslatot fognak előterjeszteni, amelyben a vármegye leszerelését indítványozzák. Ki hitte volna azon nagy és magasztos lelkesedés közepette hozott határozat után, amelyben kimondták a vármegye ellentállását a kormányynyal szemben. És most ime elhangzik egy indítvány, a mely megszüntet mindent. De ez nem fogja megszüntetni a mi hazafias ellentállásunkat. Mi dolgozni fogunk és kiküzdjük elveszett alkotmányunkat. Mi magyarok vagyunk, Boeskey és Kossuth ivadéka és ezen ivadéknem ismer félelmet semmitől és senkitől.

Oláh Bálint: De nem ám!

Jánosi: Ezer esztendeje küzdünk és szenvedünk és ezer esztendő után im itt a gyümölcse a szenvedésnek. De eljön az ünnep és ünni fog a szabadság órája. Az idehangzó orosz forradalom jogszáva nem szűnt meg, de harminc esztendeje annak, hogy újra és újra felhangzik az elnyomott nemzet nyögése. Mi nagyobb nemzet vagyunk, nekünk nagy multunk van, hiszen jól tudjuk azt, amit a költő is olyan szépen énekel meg, hogy:

Mint hulla a hulla!

Vesztet a pogány;

Kőmódra befolyván a hegy menedékét.

Ó álla halála vérmosta fokán

És diadallal várta be végét.

Ily diadallal kell nekünk is bevárni azt, amit a sors a nemzetre fog határozni. A tisztviselőkn segíteni kell. Csak 40,000 korona az egész összeg, amely egy esztendőre fedezi a fizetéseket és ha 10 évig eltart ez az állapot, a 45-ös jóléti bizottság egy-egy tagjára csupán 10,000 korona esik. Én szegény ember vagyok, csupán a fizetésből élek, de kölcsön veszem azt a pénzt és lerovom kötelességemet. Alakuljunk át jóléti bizottsággá és segítsünk tisztviselőinken. Ez kötelessége minden embernek, minden magyarnak, de kötelessége Hajdu vármegye közgyűlésének.

Hívjunk közjegyzőt.

Rásó: Van itt köztünk sok olyan ember, a ki aggodalommal néz a haza jövője felé. Én is azok közül való vagyok, de azért nincs semmi kifogásom az ellen, hogy tartuk fenn azt a határozatot, hogy nem fogadunk el adót, sem ujoncot. De ha ezt elhatároztuk, úgy rögtön kell gondoskodni tisztviselőink anyagi kárpótlásáról, mivel talán már napok mulva későn lesz. Hívjunk közjegyzőt, írjuk alá a szükséges összeg fedezéséről szóló okiratot.

Jánosi: Hívjunk közjegyzőt!

Oláh Bálint: Küldjenek azonnal közjegyzőt!

Rásó: És ha ezt megtettük, úgy ezzel a ténykedésünkkel fizetési obligoba léptünk és ennek eleget kell tenni. A tisztviselők pedig szívesen elmennek. (Nagy zaj, közbeszólások: Nem igaz! Nem mennek szívesen.)

Rásó: Én tisztviselők alatt csupán a főjegyzőt, az aljegyzőket, az ügyészt és a szolgabírákat értem. De mi lesz a községi jegyzőkkel, azok koldusbotra jutnak és még reményük sincs ahhoz, hogy valamikor viszszerik állásukat. Én szívesen aláírom az ívet, de Brassay indítványát helyesnek tartom.

Csak még rövid ideig tart

az **Adler** féle **csódtömeg**

Ruhaszövet, férfi-posztó, karton, batiszt, delin, vászon, kanavác, paplan, szabókellékek stb. árusítása.

Minden elfogadható áron.

Debrecen, Kossuth-u. 2. Pénzügyigazgatósági épület.

Csák Gyula, dr. Grósz Adolf és Czeglédy főügyész beszélnek ezek után. Mind a három lehetetlennek tartja az ellenállást. Elfogadják a jóléti bizottság javaslatát. Czeglédi kijelenti, hogy a július 10-iki határozatot maga a közönség szegte meg, tehát a határozatnak érvényt nem tudnak szerezni.

Czeglédy főügyész után Brassay újból megindokolja javaslatát. A fegyveres erővel szembeszállni nem lehet, pusztá hazafiság és dicsőség látszatáért nem lehet mindent kockára tenni, nem dobhatja oda a tisztviselői kart a megromlásnak. A jelen viszonyok között csupán egy megoldás létezik és ez az erőszaknak való engedés. Nem meg hátrálás ez, hanem a megváltozott körülményekhez való ragaszkodás.

Még Jánosi szólal fel és fenntartja indítványát.

Somossy Béla: Helyes! De hozza ide gróf Károlyit és Prónayt.

A szavazás.

Az elnök kimerítettnek találja a tárgyat és felhívja a bizottsági tagokat a szavazásra. A szavazás névszerint történik. Igennel szavaznak a Brassay javaslata mellett, nemmel ellene. A virilisek mindannyian elfogadják Brassay javaslatát. Fél tizenkettőkor hirdette ki az elnök az eredményt, a mely szerint Brassay Károly indítványát 61 szavazattal 44 ellenében elfogadták.

Jánosi a közgyűlés előtt levonta a szavazás konzekvenciáját és lemond bizottsági tagsági jogáról. Kovács Gyula bejelent a jóléti bizottság elnöki tisztségéről való lemondását. A közgyűlés 12 óraker véget ért. A jegyzőkönyvet délután 4 óraker hitelesítették.

Ez történt tegnap Hajdumegye közgyűlésén.

A kereskedelmi kamara közgyűlése.

Debrecen, március 2.

Tegnap tartotta a kamara Szabó Kálmán elnökléte alatt ez évi első közgyűlését.

As elnöki megnyitó beszédben Szabó Kálmán megemlékezik az ország szomorú állapotáról, amelybe a törvénytelen kormány politikája folytán jutott. Magyar iparosok és magyar kereskedők ülnek itt — kezdé Szabó beszédét, — akik hivatva vannak hazánk kereskedelmét és iparát felvirágoztatni. Nagyon jól tudja a közgyűlés, hogy a kormány kereskedelmi szerződéseket léptetett életbe; hogy milyen törvénytörtés az a kereskedelmi szerződés, arról nem akarok szólni, de arról igenis, hogy ez a nagy fontosságú szerződés hazánk hátrányára, hazánk megrontására kötött. Hallgatolag beleestünk az Ausztriával való együttes gazdálkodásba. A kiegyezés óta nem tudtunk haladni, minden ténykedés Ausztria javára dőlt el. Hazánkat mindig gyarmatnak tekintették, amely gyarmatot ki kell szipolyozni, ki kell aknázni. Ez a kiaknázás az oka annak a nagy népvándorlásnak, amely hazánkból Amerika felé irányul. Kevesedünk és ez egy okkal több a súlyedésre. Kevesen vagyunk és nem tudunk érvényesülni.

Nem vagyok szentimentális ember uraim, de ma képes lennék levenni a kamara épületéről a nemzeti színű lobogót és gyászszalót tűzni ki helyette, gyászolva hazánk gazdasági satnyulását.

Egy javaslatot terjeszték a közgyűlés elé, folytatta Szabó:

Mondja ki a kamara, hogy a március 1-én, közgazdasági életünk történelmileg nevezetességű napján tartott közgyűlésen mindenekelőtt sajnálatának ad kifejezést afölött, hogy épen e napon kez-

dődő érvénynyel az ország kereskedelmi szerződése a nemzeti törvényes akarat hozzájárulása nélkül s a gazdasági önállóság érvényre juttatásának mellőzésével, kényszerítőleg életbeléptettek.

Az ország rendkívül súlyos anyagi helyzetében, szomorú közgazdasági viszonyaink közepette, elhallgathatlan kötelességének ismeri a kamara, hogy a nemzet gazdasági önállóságának a létező körülmények dacára leendő megvalósítása ügyében szót emeljen. Felkéri a kormányt, hogy a most kötött szerződések mellett is, már azok időtartama alatt a gazdasági önállóságnak, az Ausztriától való gazdasági különválásnak kérdését a legsürgősebben megoldandó törvényhozási feladat gyanánt készítse elő s a gazdasági önállóság tényleges megvalósítása érdekében az illetékes törvényhozási munka megkezdéséig is minden előkészületet megtegyen.

Megkeresi a kamara a társkamarakat, hogy hasonló értelemben intézzenek felterjesztést a kormányhoz.

A napirend elején az elnökség tett intézkedéseiről jelentést. Ez előterjesztésekből kiemeljük a következőket:

Mielőtt a múlt év viszonyairól és a kamara működéséről a részletes évi jelentés elkészülne, rövid visszatekintést terjesztett az elnökség a közgyűlés elé, mely azt elismeréssel vette tudomásul.

Az orsz. közlekedési tanács megszervezésével kapcsolatban May Andornak e tanácsba a kamara képviselőjéül beválasztása jelentetett be.

A kamarakerületben ismét két ipari vándortanfolyam rendeztetik: cipész és szabóipari tanfolyamok Nagybányán.

Ujabbán öt szalmafonó tanfolyam is nyílt meg; megnyitott továbbá egy szalmafonó-közműhely, a tanfolyamokon kitanultak foglalkoztatására.

A vámszerződésekre, általában külkereskedelmi és vámügyekre vonatkozólag vett kormány-intézkedéseket a kamara közölte az érdekeltekkel.

Több kamarai illeték-kezelési, továbbá vasuti, kiállítási ügynek és az ügyforgalomról tett titkári jelentésnek bemutatása után rátért a közgyűlési tárgysorozatra.

A kereskedelemügyi minisztertől több felterjesztésre nyert elintézkések és államsegélyes ügyek letárgyalása után, a kamara 1905. évi zárszámadásáról előterjesztett bizottsága jelentését fogadta el a gyűlés. A kamara múlt évi vagyonkezelése e szerint rendes keretekben mozgott, az év némi fölösleggel zárult.

A kamara rendes bizottságai újra választattak.

Kihirdette a közgyűlés a kamara tanulmányuti, szakiskolai ösztöndíjainak és a munkásjutalmak pályázatait. A tanonc-jutalmi érmekek ez évben is kiadását elhatározta.

Részletesen megvitatta a közgyűlés a szabadalmi törvény reformálásának kérdését. A jelenlegi törvény fogyatékosai módosítására és kiegészítésére részletes véleményt állapított meg.

Csatlakozik a kamara azon mozgalomhoz, mely egy mezőgazdasági ipari kísérleti állomás létesítését kívánja.

A Debrecenben létesítendő állami munkaközvetítő intézet érdekében a kamara ismételtén felvette a tárgyalásokat egy a kormányval, mint az érdekeltéssel.

A robbanó anyagok és a petroleum tartásának bizonyos költséges tartályok kötelező beszerzésével való korlátozása tárgyában újabbán kelt belügyminiszeri rendelet ellen a kamara állást foglalt és a petroleumnak a rendelet alól leendő kivétele iránt tesz indokolt felterjesztést.

Felterjesztést tesz a kamara, hogy a mint külföldön már van, hozzon a kincstárnálunk is használatba a helyi forgalomban olcsón (2 vagy 3 filléres) levelezőlapokat, a keresk. levelezés érdekében.

A debreceni cselédközvetítőknak a cseléd-vásárok elleni panasza tárgyában a kamara egyelőre legalább korlátoztatni kívánja a cselédvásárokat.

Nagyszámu ipari és kereskedelmi szakvélemények, vásár-, vám- és helypénzügyek, végül segélykérelmek letárgyalásával zárult a közgyűlés, melyen a kamara vidéki tagjai is nagyszámmal vettek részt.

A VÁROSHÁZARÓL

Pozsony-megye — Debrecenhez.

Pozsonymegye tegnap küldte meg Debrecen városához azon közgyűlési határozatát, melyben az országgyűlés legutóbbi felosztását törvénytelennek mondta ki s az ellen tiltakozik. A hozzájárulás végett megküldött határozatot Debrecen városa legközelebbi közgyűlésében tárgyalja, de hogy ez mikor lesz, azt csak az ég tudná megmondani.

Jóváhagyott közgyűlési határozat.

Debrecen város közgyűlése úgy határozott, hogy a Tiszavidéki mezőgazdák szövetezetébe 10 üzletrészszel 1000 koronával belép. Ezt a közgyűlési határozatot a miniszter tegnap leérkezett rendeletével jóváhagyta.

Domahidy Elemér a polgármesternél. Domahidy Elemér volt főispánunk tegnap látogatást tett Kovács József polgármesternél. Érdekes megemlíteni, hogy Domahidy Elemér még mindig nem vett bucsut Debrecen város közönségétől. Irásban küldte el bucsu-üdvözlését, de miután nem volt közgyűlés, ezt nem lehetett felolvasni. Valószínű, hogy Domahidy bucsuját Debrecen közönségétől a lapok útján hozzák nyilvánosságra.

Az ipartestület gyűlése.

Előjárósági ülés.

Debrecen, márc. 2.

A debreceni ipartestület előjárósága tegnap délután ülést tartott. Zellinger Ede elnök nyitotta meg a gyűlést s először tanoncokat szabadítottak fel.

Elnök ezután jelentést tett arról, hogy özv. Sesztina Lajosné urnónél küldöttségileg tisztelegtek s megköszönték neki az elagott iparosok segélyezésére tett száz koronás adományát. Majd azt jelentette be, hogy az ipartestület helyiségére a várossal 3200 K évi bérért megkötötték a szerződést. A helyiség azonban az ipartestületnek mindössze 860 koronájába kerül, mert albérlési címen a betegsegélyező pénztártól 700 koronát, a hitelszövetkezettől 240 koronát, az Iparos-Körtől 500 koronát s Békés Gyula színész-től 900 koronát kap. Bejelentette még, hogy az ipartestület közgyűlése április 1-én d. u. 5 óraker lesz.

Az elnöki előterjesztések után Tóth Kálmán jegyző referálta, hogy a kereskedelmi és iparkamarát átiratban értesítették arról, hogy az állami munkaközvetítő intézet céljaira 200 koronát vettek fel a jövő évi költségvetésbe. Tudomásul vették.

Tóth Kálmán jegyző referálta ezután, hogy Meszena Sándor, Debrecen volt polgármestere még 1813-ban négyezer forint alapítványt tett vándormunkások segélyezésére. Az alapító levelet miniszteri engedéllyel oda módosították, hogy a már nyolcvanhat ezer koronára emelkedett összeg kamatát jeles iparossegédek tanulmányi ösztöndíjára és fiatal kezdő iparosok segélyezésé-

Nagyközönség figyelmébe!

Nagyon gyakran olvasható a lapokban olyan hangzatos hirdetés, hogy „Olcsobb lett a temetkezési áru“. Kötelessé-
gemnek tartom ezzel szemben a nagyközönségnek tudomására hozni, hogy azóta lett olcsóbb a temetkezés, amióta
én az intézetemet megnyitottam. Nagyon egyszerű ennek a magyarázata. Mikor üzletem megnyílt 1905. november
8-án, a kartel áru megszűnt, mivel nóm NAGY MÁRIA, ki a Dankó M. cégnél 14 évig volt alkalmazva, amit a köz-
zönség nagyjából tud is és olyan árak mellett kellett neki a gyászoló feleket kiszolgálni, ahogy azt közönség megállapították és akkor nem hirdették az olcsó árakat,
csak most. Kérem tehát a mélyen tisztelt gyászoló közönséget, hogy vásároljanak nálam, aki üzletem megnyitásakor a legolcsóbb árakat igyekeztem megállapítani
és azt továbbra is megtartom. Temetkezéseket a legdiszesebbtől a legegyszerűbb kivitelig elvállalok. Vidéki
megrendeléseket pontosan eszközölök. Magamat a nagyközönség jóindulatába ajánlva, maradtam tisztelettel:

Nagyon gyakran olvasható a lapokban olyan hangzatos hirdetés, hogy „Olcsobb lett a temetkezési áru“. Kötelessé-
gemnek tartom ezzel szemben a nagyközönségnek tudomására hozni, hogy azóta lett olcsóbb a temetkezés, amióta
én az intézetemet megnyitottam. Nagyon egyszerű ennek a magyarázata. Mikor üzletem megnyílt 1905. november
8-án, a kartel áru megszűnt, mivel nóm NAGY MÁRIA, ki a Dankó M. cégnél 14 évig volt alkalmazva, amit a köz-
zönség nagyjából tud is és olyan árak mellett kellett neki a gyászoló feleket kiszolgálni, ahogy azt közönség megállapították és akkor nem hirdették az olcsó árakat,
csak most. Kérem tehát a mélyen tisztelt gyászoló közönséget, hogy vásároljanak nálam, aki üzletem megnyitásakor a legolcsóbb árakat igyekeztem megállapítani
és azt továbbra is megtartom. Temetkezéseket a legdiszesebbtől a legegyszerűbb kivitelig elvállalok. Vidéki
megrendeléseket pontosan eszközölök. Magamat a nagyközönség jóindulatába ajánlva, maradtam tisztelettel:

Peley Imre Ócsás-zug, Bádagos-u. 6.

sére fordítják. Az előbbi ösztöndíj összege 400, az utóbbi 600 korona. A 86 ezer koronát százezerig gyümölcsöztetik s addig a kamatoknak csupán felét fordítják a jelzett célokra. Az alapítványt a város kezeli.

Jelentette Tóth Kálmán, hogy a szolnoki ipartestület megkereste a debrecenit. Hivatkozva arra, hogy az ottani kőművesek, ácsok és bádgosok olyan viselkedést tanúsítottak, amely indokoltá teszi átiratukat, kéri a debreceni ipartestületet, hasson oda, hogy a szolnoki munkásoknak a debreceni mesterek ne adjanak munkát. Az ipartestület előjárósága erre kimondta, hogy ilyen inhumánus dolgokban segédkezet egyáltalában nem nyújt.

A lakatos-szakosztály jegyzőkönyvét terjesztették azután elő. Blaskovits Mihály ugyanis azt javasolta, hogy a tanoncs-rendszer tülhajtását, a mely a tisztességtelen versenyhez vezet, korlátozzák. Tegyen lépéseket az ipartestület, hogy egy mester személye után három tanuló, minden segéd után pedig egyet-egyet alkalmazhasson.

Blaskovics Mihály maga indokolta meg javaslatát az előjárósági ülésen. Hangsúlyozta, hogy most az a rendszer divik egyes mestereknél, hogy hat-nyolc inast, de egyetlen segédet sem alkalmaznak. Maguk nem dolgoznak, az inasok egymástól tanulnak. Elképzelhető, mi az eredmény. Tessék csak elgondolni, hogy az ilyen inasok munkája üzletekbe kerül. Ha egy vevő meglátja, azt mondja, silányság. Nem támogatom a magyar ipart, mert nem érdemes rá. Rendeljenek nekem külföldről árut. Ragaszkodik indítványához s óhajta, hogy egy mester után csak 3 tanuló s minden segéd után csak egy inast legyen szabad tartani.

Az előjáróság végre is helyeselte Blaskovits álláspontját s javaslatát további intézkedés tárgyává teszi.

Majd az ipartestület jegyzője bejelentette, hogy az egyes szakosztályok kiket jelöltek előjárósági helyekre. E szerint jelölték *fodrászok*: Reiter Sándort, póttagnak Megyeri Kálmánt. *A cipészek* póttagnak: Farkas Sándort és Sinka Jánost. *A pintérek*: Torday Jánost. *A lakatosok*: Bartha Mihályt, póttagnak Hannel Sámuelét. *A fazezások*: Tóth Lajost, póttagnak Sipos Józsefet. *A heentesek*: Debreceni Lajost, póttagnak Retezár Kristófot. *A ácsok*: Barna Tamást, póttagnak Kis Gábort. *A kerékgyártók*: Ungváry Mihályt, póttagnak Bánk Árpádot, *A szabók*: Tóth Kálmánt, póttagnak Darvas Bélát. *A kőművesek*: Tóth Istvánt, póttagnak: Nánássy Lajost. — *A könyvkötők*: Dávidházi Kálmánt. *A sütők*: Riesz Lipótot, póttagnak Sneider Mihályt. *A csizmadiaik*: Szabó Józsefet, póttagnak Szabó Sándort és Debreczeni Károlyt. Ezután tisztán póttagnak: *A festők*: Horvát András. *A asztalosok*: Liptai Józsefet. *A timárok*: Sarkadi Ferencet. *A bádgosok*: Nagy Gábort. *Az óráskok*: Fogel Gyulát.

Miután a közgyűlés lapunk más helyén külön jelzett két fontos ügygel is végzett, adminisztratív ügyeket intézett el s az előjárósági ülés hét óra után véget ért.

SZINHÁZ.

A baccarat. A vigszínház tradícióival szakított, mikor ezt a komoly drámát színre hozta. A hatásos darab színrehozására a debreceni színtársulat drámai erői is becsúszással indultak, de hiába tették rá egész erejüket a vontatottság sok értékes dialógot ellapított. A hatásos jelenésekbe öntöttek egy kis lázt s itt minden szerep erős próbája volt a talentumoknak. *Békés, Markovits, Arday Ida* igyekezettel voltak azon, hogy a legjobbat nyujtsák.

A karmester nyilatkozik. Tegnap beszámoltunk arról a színházi zavarról, a melyet Huber Miksa karmester távollmaradása idézett elő. A komikus dirigált helyette. Huber Miksa erre szükségét érezte a nyilatkozásnak. Hozzánk intézett levelében kijelenti, hogy nagyfokú tiszteletlenségnek tar-

taná az általa nagyrabecsült műértő debreceni közönséggel szemben, ha a karnagy pultot holmi apró színházi ügynek rá nézve kedvező, vagy kedvezőtlen elintézése miatt elhagyná. Azért nem ment el az előadásra, mert túlfeszített szellemi munkássága következtében szükségét érezte pár napi pihenésnek, amit a színházi orvos bizonyítvánnyal igazolt. Tudjuk méltányolni Huber ur túlfeszített szellemi munkásságát s azt az indokot is, hogy pihenésre van szüksége. De ez még nem menti *Zilahy Gyulát*, akinek ilyen eshetőségekre segéd erővel kellene rendelkezni. Végre is, ha a karmestert túlfeszített szellemi munkássága hosszabb időre betegé teszi, komikussal bajos lesz pótolni.

A négy évszak. A nőegylet színházi előadásának első próbáját ma délután három órákor tartják meg a színházban. A gyermek szereplőkre négy órákor kerül sor.

Műsorváltás. A holnapra kihirdetett *Hunyadi László* opera előadása elmarad és helyette *Baccarat* kerül színre. Vasárnap délután az *Ember tragédiája*, este pedig a *Gül baba* kerül színre.

Gyűlevész debreceni küldöttség összetoborzása.

Vásárolt bizalmi küldöttek.

Debrecen, március 2.

(Saját tudósítónktól.) Ismeretes a kormánynak az a törekvése, hogy összetoborzott küldöttségekkel szavaztat bizalmat magának.

Az ugynevezett Bachus-küldöttségeket a vidéken is szervezték s egy-két küldöttséget sikerült is felvonultatni Budapestre. A küldöttségek szervezésének titkairól a lapok lerántották a leplet s megírták, hogy mennyi pénzbe kerültek azok.

Arra azonban, hogy Debrecenből is toborzanak össze egy ilyen gyűlevész küldöttséget, senki sem mert gondolni, aki csak valamennyire is ismeri a debreceni népet.

Azaz, hogy a kormányon kívül senki sem gondolt erre. Kristóffyék azonban gondoltak. Sőt legfőbb vágyuk az lenne, hogy Debrecenből is „*tisztelegne*” náluk egy ilyen küldöttség. És miután ők nem igen válogatnak az eszközökben, *hát elküldtek Debrecenbe két előkelően öltözött ügynököt, akik ilyen küldöttségben való részvételre szólítják fel a debrecenieket.*

Tizenöt-husz forintokat és ingyen vasuti jegyet ígérnek azoknak, akik hajlandók lennének Budapestre küldöttségileg felutazni s ott bizalmat szavazni a kormány valamelyik oszlopának s kérni arra, hogy a rendet az országban állítsa helyre.

Az ügynökök már tegnap megkezdtek a működést, de egy pár helyen már csufos kudarcot valottak.

Nevekkal nem akarunk előhozakdni, de ha a mozgalmat tovább folytatnák, nyilvánosságra hozzuk azok neveit, akik az ügynökökkel együtt akarnak működni. Hisszük azonban, hogy a kormány vigécei belátták az első nap után, hogy Debrecenben ilyen küldöttséget nem lehet összetoborzani.

Mi az oka a husdrágaságnak?

Mészárosok mozgalma.

Debrecen, márc. 2.

Nemcsak Debrecenben, de az egész országban mindenütt nagy a panasz a husdrágaság miatt. A helyzet javításán, az árak enyhítésén buzgólkodnak most maguk a meszárosok is, akik országos akciót indítottak.

Az akció a kolozsvári meszárosoktól indult ki s javaslatukkal foglalkozott tegnap a debreceni ipartestület is. A kolozsvári ipartestület meszáros szakosztálya ugyanis átiratot intézett a debreceni ipartestülethez s ebben fejtegeti, hogy a husdrágaságnak egyetlen oka a borjúhus rendkívüli fogyasztása. Ezen kell segíteni. Egy mód van rá. Ha valamennyi ipartestület meszáros szakosztálya feliratot intéz a keresk. s iparminiszterhez, s olyan törvényjavaslat készítését kéri, melyben kimondják, hogy a borjú csak nyolc hetes koráig vágható le, azontul pedig nem szabad.

Az ipartestület előjárósága hosszan foglalkozott a javaslattal s elhatározta, hogy véleményezésre kiadja a meszáros szakosztálynak. Ha az helyeselni fogja és indítványozza, akkor a debreceni ipartestület is felirattal fordul a miniszterhez.

Itt jegyezzük meg, hogy a kolozsvári meszárosok hasonló akcióra hívták fel az ország összes ipartestületeit.

UJDONSÁGOK.

Iparosok menháza Debrecenben.

Debrecen, márc. 2.

(Saját tudósítónktól.) Egy nagyon szükséges, humanus intézmény alapítására indult meg a mozgalom Debrecenben. A kezdeményező Zelling Ede ipartestületi elnök, aki javaslatot nyújtott be az ipartestülethez elaggott, megrokkant, munkaképtelenné vált iparosok számára felállítandó iparos otthon és menház létesítése tárgyában.

Az ipartestület előjárósága az eszmét nagy örömmel karolja fel, mert az iparosoknak nincs nyugdíjintézetük s öreg napjaikra tényleg támasz nélkül maradnak.

A szép tervet bizonyára gyámolítani fogja Debrecen város egész társadalma.

A mozgalom vezetésére egy 6 tagu bizottságot választottak, melynek tagjai lettek: Dinnyés Gyula, Blaskovics Mihály, Dávidházy Kálmán, Debreceni Lajos, Kiss József és Katona József.

Ez a bizottság már a napokban megkezdte tárgyalásait. Felhívást bocsájtanak ki a pénzintézetekhez, az összes iparvállalatokhoz és testületekhez hozzájárulás végett.

* **A debreceni ev. ref. egyház gazdasági bizottsága** március 3-án, délután 3 órákor az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

* **A Dalegylet dalestélye.** A debreceni városi dalegylet, a mely diadalokban gazdag multjával örökös varázst tudott teremteni dalestélyei iránt, tegnap este újból szokott nagy érdeklődés mellett tartotta meg vonzó programmal dalestélyét. A Margit-fürdő dísztermében folyt le az élvezetteljes mulatság és a tágas terem erre a kedves alkalomra egészen a zsufoltság megtelt. Ta-

lán mondanunk is felesleges, hogy a műsor minden egyes száma élvezetet nyújtott a közönségnek és hogy diadalmos tapsok fakadtak a nyomában. A pompás énekszámok után társasvacsora volt, majd vidám jókedvvel tánc következett. Az estély nagy erkölcsi sikeréhez hasonló anyagi eredmény is járult.

*** A Turul labdajáték feltalálója Debrecenben.** Halácsy Antal budapesti tornatanár, a Turul labdajáték feltalálója tegnap Debrecenbe érkezett s egy hétig marad nálunk, mely idő alatt bemutatja az összes iskolákban és sportegyletekben a Turul labdajátékot, mely egészségügyi szempontokból a legkiválóbb sportok egyike. A Turul játék nem kíván költséges pályatestet, vagy felszerelést.

*** A Debreceni Nyomdászok Álarcos-Estélye.** Március 4-én, vasárnap este lesz a farsang legsikerültebb álarcos-estélye, a hogy az előjelekből már most megítélhetjük. Páratlan az az érdeklődés, a mely a közönség közt megnyilatkozik e mulatság iránt. A jegyeket ugyszólván, már szétkapkodták s a rendezőség is mindent elkövet, hogy a közönség pompásan mulasson ezen az estélyen. Megérkeztek a kacagtatóbbnál-kacagtatóbb jelmezek is, a mely részben a rendezőség számára lett rendelve, részben pedig az estélyeni eladásra van szánva. Így kaphatók lesznek este a pénztárnál igen mérsékelt árért a következő jelmezek: béka, bárány, csacsi, holló, süvegeukor, kutya, ló, hordó, anyós stb. A mulattató műsört emelni fogja a Nyomdász Dalárda fellépte is. Lesz szavalat vig és komoly, macskazenekar, hegedű-szólo, ötszáznál több diszes ajándék-tárgy érkezett a szerencsehalászat részére is. Szóval ez egy olyan páratlanul fényes, vidám és látványos mulatságnak ígérkezik, a milyenben csak ritkán van része a közönségnek.

*** Szöcs és Fülöp rendőrbiztosok fegyelmi ügyének befejezése.** Szöcs Lajos rendőrbiztos, valamint Fülöp András volt, de állásáról lemondott rendőrbiztos ellen fegyelmi vizsgálatot indítottak még a múlt évben. Az volt ellenük a vád, hogy egy lelketlen asszony erkölcstelen üzelmeiben részt vettek. A fegyelmi vizsgálatot ez irányban le is folytatták, de az alaptalannak találta a két rendőrbiztos ellen felhozott vádakot s ellenük a további eljárást megszüntette.

*** Az ipartestületi betegsegélyző pénztártól.** Ertesítjük az ipartestületi betegsegélyző-pénztár tagjait, hogy f. évi március hó 4-től kezdve vasárnap és ünneppalapon az orvosi rendelés a betegek igényeinek gyorsabb kielégítése céljából a pénztári hivatalos rendelő-szobában délelőtt 10 órától 11 óráig fog tartatni; a hétköznapi orvosi rendelések pedig, úgy, mint a múltban, naponként délelőtt 11 órától 12 óráig fognak eszközöltetni. A fekvő betegeket saját érdekében figyelmeztetjük, hogy az orvosi látogatás céljából dr. Hütter Károly pénztári orvos ur Hatvan-utca 16. szám alatti lakásán, reggel 8—9 óra között okvetlen jelenést tegyenek, mert a későbbi jelentkezés esetén a fekvő betegek az azonnapi orvosi látogatástól esznek. Az igazgatóság.

*** Az izr. szentegyleti tagok figyelmébe.** Az izr. szentegylet előjárása ez uton értesíti az egyleti tagokat, hogy f. hó 4-én, vasárnap délután fél öt órakor úgy a Deák Ferenc-utcai, mint a Pásti-utcai templomban Mózes emlékére alkalmi beszéddel egybekötött ünnepi istentisztelet fog tartatni.

*** A debreceni kerületi betegsegélyző pénztár** kebelében az 1900. évi március hó 4-én választott közgyűlési kiküldöttek 6 évre terjedő megbízatása törvény szerint lejárván, az alapszabályok 26. §-ának megfelelően a következő 6 évre új közgyűlési kiküldöttek választása vált szükségessé. Az új közgyűlési megbízottak a kerületi betegsegélyző pénztár összes belépésre kötelezett tagjai — úgy a munkások, mint munkaadók — által az e célra a folyó 1906. évi március hó 4-ik napjának délelőtti 9 órájára, a Korona vendéglő nagytermébe összehívott gyűlésen választatnak, melyre a kerületi betegsegélyző pénztárhoz tartozó munkások és munkaadók ezennel meghivatnak. Tájékoztató tudomásra hozatik, hogy ezen gyűlésen a biztosításra kötelezett tagok 110, a munkaadók pedig 55 kiküldöttet választanak; a szavazás szavazati cédulák útján történik, melyre csupán a fent jelzett mennyiségű név írható és pedig külön-külön a biztosított tagok és munkaadók sorából lehetőleg foglalkozás és lakás megjelölésével.

*** A megye és a királyi biztos.** Hajdumegyének van egy közgyűlési határozata, mely szerint a királyi biztos kiküldetését törvénytelennek tartja s a tisztviselőknek megtiltja, hogy annak engedelmeskedjenek. Ezt a határozatot a tegnapi közgyűlés nem hatálytalantotta. A megyei tisztikar most már olyan magatartást fog tanusítani, hogy az önkéntes adók és ujoncok beszolgáltatásánál segédkezni fog, de a további törvénytelen királyi biztosi rendeleteket nem hajtja végre, hanem ha erre kényszerítik, lemondanak állásukról.

*** Kérelem szőlőtelepítőkhöz és építkezőkhöz.** Tapasztalás szerint a szőlőtelepítést megelőző földforgatások, valamint építkezéseknél fundamentum ásások alkalmával gyakran különféle régiségek, házi és harci eszközök s más egyébek kerülnek elő, a melyek rendszeren összetörnek, elhányatnak vagy illetéktelen kezekbe kerülnek. Holott ezen tárgyaknak muzeumban, Debrecen város határában és Hajdumegye területén talált tárgyaknak a Debrecen városi muzeumban volna egyedül illő helyük. A rigolirozások és építkezések megkezdése idején tehát a múlt iránt való kegyelettel indítva, szeretettel kérünk mindenkit, hogy a talált tárgyakat legyenek szivesek a városi muzeumnak ajándékozni, amely azokat nyilvánosan nyugtázza és minden tárgyat az ajándékozó nevével ellátva őriz meg. Vagy legalább is gyors értesítést kérünk minden régészeti leletről. Márc. 1. A muzeum igazgatósága.

*** A debreceni ácsok és segédek.** A debreceni ácssegédek megkeresték az ipartestületet, hasson oda, hogy sztrájk elkerülésével méltányos kívánságaik a mestereknél érvényesüljenek. Az ipartestület összehívta a mestereket, akik azonban kijelentették, hogy munkabéremelésbe nem mehetnek bele. Ha a segédek régi feltételek mellett nem hajlandók dolgozni, akkor dolgoznak ők maguk és vállalataikban a mesterek kölcsönösen kisegítik egymást. Ez a kérdés tegnap az ipartestület előjáróságát is foglalkoztatta, ahol az a nézet uralkodott, hogy a mestereknek méltányos kívánságok teljesítése elől kár lenne elzárkózni és ezért az előjáróság a maga hatáskörében is igyekezni fog azon, hogy a mestereket a méltányosság korlátai között engedékenységre bírják.

*** Ellopott oselédkönyv.** Balla Juliánna panaszt emelt a rendőrségen Nagy Róza oselédtársa ellen, aki a saját könyvét volt gazdájánál hagyta és az övét lopta el. A rendőrség megindította az eljárást.

*** Eljegyzés.** Rüzter Rudolf eljegyezte Mogyorós Eszti ke kisasszonyt.

*** Tábournoki előléptetések.** Illetékes helyről terjedt híre, hogy az 1906-ik évi tiszti előléptetések alkalmával olyan nagy számú tábournoki kinevezés lesz, amilyen az 1866-ik évi porosz háboru óta nem volt. Különösen a honvéd ezredek közül osztanak be jó számmal a tábournoki karba. Öt vagy hat évi ezredesi szolgálat most elegendő a kinevezéshez, holott eddig 10—12 év volt a minimum.

*** Halálos fenyegetés.** Kerékgyártó Lajos, kinek huga a napokban öngyilkossá lett, megfenyegette az öngyilkos leány volt szeretőjét, hogy bosszút áll huga halálán és három hét leforgása alatt lelövi. A megfenyegetett ifju jelentést tett a rendőrségen a halálos fenyegetésről.

*** Nyári tanfolyam a nyelviskolában.** Mr. M. Rose nyelviskolájában (Széchenyi-u. 19, illetőleg Simonffy-utca 20) a nyári tanfolyam f. év március hó elsején veszi kezdetét. Mint az elmúlt időszakban, lesznek most is kezdő, haladó és társalgó kurzusok. Hölgyek számára naponta d. e. 9—12-ig, urak és hölgyek számára d. u. 2 óratól este 10-ig. Gyermekkurzusok és magánórák a nap minden szakában. Taníttatni fognak a német, francia és angol nyelvek. Bővebb felvilágosítás végett naponta délelőtt 11 órától lehet az intézetben jelentkezni.

*** Hol keretessük képeinket?** Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében. Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. Olcsó árak.

*** Már csak rövid ideig tart a Blattner Gyula üveg- és porcellán-üzletének végkiárusítása.** Ezen páratlan körülményt, mint a vételre igen kedvező alkalmat ajánljuk olvasóink és a nagy közönség szives figyelmébe.

A „Hungária“ kávéházban minden nap zene-estély.

*** Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik** csuz- és köszvényes betegek részére a híres Királybalsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már néhányzori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ár 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany egyszarvu“ gyógyszerházban.

Naszády Iván táblabíró Debrecen királyi biztosa.

Pestmegye tisztviselői nem fogadták el a kormány pénzét.

A politikai helyzet.

— március 2.

(Saját tudósítónktól.) Naszády Iván kir. táblai bírónak Debrecen város és Hajdúvármegye területére történt kinevezése ma délután jelenik meg a hivatalos lapban. Ugyanakkor jelenik meg Maros-Tordamegye királyi biztosának a kinevezése is.

A kormány erősen iparkodik az abszolutizmus összes fegyvereit kihasználni. Sőt most szabályozza a kormánybiztosok egyöntetű eljárását.

Hajdumegye leszerelése az egész országban kinos hatást keltett s a

lapok többek közt azt írják: *Hajdumegye meghalt.*

Ezzel szemben Pestmegye tisztviselői helyt állanak a nemzeti ellentállásban. Ma a kormány kintalta számukra a márciusi fizetésüket. De a tisztviselők nem fogadták el. Sok szegény ember van köztük, de azoknak sem kell a kormány pénze.

Híreink a következők:

Debrecen királyi biztosa.

Budapest, márc. 1. Naszády Iván volt debreceni királyi táblabírónak Debrecen és Hajdumegye területére való kinevezése holnap fog megjelenni a hivatalos lapban.

Ugyancsak holnap jelenik meg Vozári Jenő marostordamegyei törvényszéki bírónak Marostordamegye területére szóló királyi biztosi kinevezése.

Pestmegye tisztviselői visszautasították a kormány pénzét.

Rudnay királyi biztos mindenképpen maradásra akarja bírni Pestmegye tisztviselőit. Ma épen ezért kiutaltatta a tisztviselők fizetését. A fizetést azonban egyetlen tisztviselő sem fogadta el.

Ivánka Pál váci főszolgabíró Rudnay királyi biztos felfüggesztette állásától, ugyancsak a szolgabírókat és a szolgabírók összes tisztviselőit. Egymásután bizta meg helyettesítéssel ezt is, azt is, de senki sem fogadta el a helyettesítést. Végül is az szolgabírók vezetését egy közigazgatási gyakornokra bizta.

A vármegyék államosítása.

Politikai körökben az a hír terjedt el, hogy a vármegyék közigazgatását államosítani fogja a kormány, még pedig ez a lex Szapáry alapján, az 1891. évi XXX. t. cikk szerint történne olyanformán, hogy már a választások idejére csupa ilyen kormány által kirendelt tisztviselővel rakják tele a vármegyéket.

Egyéb hírek.

Heltai Ferencet hírcsere szerint megkínálták a pénzügyminiszteri tárcával s Heltai azt el is fogadta.

Jóadi Tihamér s. titkár a pénzügyminiszteriumban előkérték léptetni, s azonban kijelentette, hogy a törvénytelen kormánytól az előléptetésre nem reflektál.

A kormány tagjai ma hosszan értekeztek s egyöntetű eljárásra tervezet dolgoztak ki a kormánybiztosok számára.

A rendőrséghez Szabó díjnak ma feljelentést tett Prónay Dezső báró ellen, hogy bujtogatta a megyei tisztviselőket a lemondásra. Prónayt a rendőrség kihallgatta s kijelentette, hogy ő nem bujtogató, de igenis szerinte akkor járnak el hazafiasan, ha lemondanak.

A megyei tisztviselők közt különben ez irányban a rendőrség vizsgálatot folytat s azt Tóth János, a volt debreceni rendőrfőnök vezeti.

Papp Sándor szolnokdobokai megyefőnök lakása előtt ma a nép nagy tüntetést rendezett. Házának falára pedig ezt írták fel:

— Itt lakik egy hazaáruló!

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Elítélt vereskedők.** Súlyos testi sértés büntette miatt állott ma a bíróság előtt Czövek Lajos h.-dorogi gazdaember. Még a múlt év tavaszán történt, hogy boros tálalással hajította haza lovait a debreceni vásártól. Elszundikált az uton és nem vette észre a szembe jövő kocsi, amelylyel összeközött. Nagyon szívére vette a kis surlódást, mivel heves szóváltás után Major András kocsiát úgy megütötte egy vasvillával, hogy azt eszméletlenül vitték be a debreceni kórházba. A bíróság tekintetbe

vette részegségét és 1 havi fogházra ítélte. — Hasonló ügyben ítélkezett a bíróság Károlyi Lajos ladányi lakos felett, aki a múlt hó 5-én úgy megütötte Grosz Farkas kereskedőt, hogy az 20 nappal tovább gyógyul sűrűlést szenvedett. A bíróság 2 havi fogházra ítélte Károlyit, aki az ítéletben megnyugodott.

Az Emulsió Szó

zsiradék vagy olaj és víz keverékének vegyületét jelenti. Ha azonban tej és tejföl szolgál keverékül, akkor ez a vegyület a vajzsir-emulsió. A SCOTT-féle emulsió eljárás szerint a csukamájolaj ilyen emulsió alakjában kerül forgalomba, ezáltal ép oly könnyen bevehető és emészthető mint a tej, melynek tápláló és gyógyító hatását nagy mértékben növeli.

A SCOTT-féle Emulsió valódiságának jele a hátán nagy csukahalat vivő halász védjegy.

Kapható minden gyógyszerárban

Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében minta-üveggel bérmentve szolgál:

Dr. BUDA I E M I L

„Városi gyógyszerára“

BUDAPEST, IV. Váci-utca 34—50

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

Nem lesznek hadgyakorlatok.

A póttartalékosok nem vonulnak be.

A hadügyminiszter oáfol.

AZ a körülmény, hogy tavaly nem ujoncozhattak és hogy minden valószínűség szerint még jó ideig szó sem lehet törvényes sorozásról: nagy zavarba ejtette a hadvezetőséget:

Most állapították meg a nagy manőverek tervét és ebből Magyarországot teljesen ki kellett hagyni.

A magyarországi ezredek ugyanis nem teljeselek.

Hivatalosan megállapították, hogy 33.000 póttartalékosról szóltak fegyver alá; (a rendes ujonclétszám 43.000 ember, tehát itt 9000 a differencia) a behívott póttartalékosok közül azonban körülbelül tízezer nem vonult be. Főképpen az alföldi garniziónokban — tehát ott, a hol legtisztább a magyarság — mutatkoznak nagy hézagok.

Kecskeméten például megtörtént, hogy a behívott ötszáz póttartalékos közül alig jelentkezett másfélszáz.

Ezek a viszonyok arra kényszerítették a hadvezetőséget, hogy a nagy hadgyakorlatokat Magyarországon területén ne tartassa meg. Már kis is bocsátotta rendeletét, a melyben meghagyja, hogy Magyarországon csak század-, zászlóalj- és ezredgyakorlatokat tartsanak. Dandár-, divízió- és hadosztálygyakorlatok azonban nem fognak tartatni.

HASZNOS TUDNIVALÓK.

Folyékony tuss. Ha sokat rajzolunk tussal, föloldunk egy darab jó kínai tuszt meleg vízben és egy tizedrész glicerint keverünk hozzá, mely erős rázás folytán jól

elvegyül a festékkel. Bedugasszát kis palackban sokáig folyékony marad, ha azonban idővel, kivált a hideg évszak alatt megkocsonyosodik, meleg vízbe állítva a palackot, újra feloldódik. Ez a tuss jól folyik és nem kopik le a papírosról.

Tavaszi leves. Forró vízbe dobunk egy marék sóskát, néhány salátalevelet felaprózva, új kis hagymákat, borsot, sót és kis vaját; ha már forr, egy tojás sárgáját 3 kanál tejjel elhabarva. Mikor barnulni kezd, az egészet finoman szeletelt piritott kenyérré töltjük s rögtön tálaljuk.

NYILTTÉR. *)

Felhívás a helybeli izr. hivekhez.

Tudomásomra jutott, hogy péntek este és szombat délelőtt, azaz március hó 2-án és 3-án, a szokásos időben, az istentisztelet alkalmával, Oroszországból való Fraumán nevű híres kántor, körutazása alkalmából, a Deák Ferenc-utcai templomban is bemutatja képességét, melyre egy a tisztelt hiveknek becses figyelmét, ugyancsak szintén a zenei és énekszakerők figyelmét felhívom. Mert ideje volna már, hogy a magyar izraeliták, de különösen a debreceni hitközségnek hatalmas és büszke Isten házában végrehajtsa egy olyan kántor szerepét, aki ajtatos és szívhez szóló tónust képes legyen hangoztatni és a hiveket úgy, mint a régi multban, örömmel vonzza az Isten házába. Még azok is, a kiknél a vallási tűz szikrája el volt szenesedve, még azokban is képesek voltak az akkori kántorok a vallási tüzet fellebbantatni és a templomba hódítani. Az anyahitközségnek egy hiva és jóakarója:

G. D.



* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

2000 NÉGYSZÖGÖL Széchenyi-kerti szőlő eladó. Értekezhetni a csósznél. 5104

EGY pedálos cimbalom eladó. Varga-u. 19. 5109

GÜL BABÁNAK a kívánt helyre levél ment.

TURUL Cipőgyár r. t. főraktárába egy kereskedőség azonnal felvétetik. 5165

ÜGYES főzőné alkalmas ajánlkozik házakhoz. Csonka-u. 10. 5163

ELADO tiszta butor és konyhafelszerelés Timár-utca 22. 5164

SZÁLLODA és vendéglőnek alkalmas ház forgalmas helyen, melyben korlátlan italérés van; 10 vendégszobát, tánctermet, nyári mulatóhelyiséget, tekepályát alakított, 6—12 évre bérbeadó. Boross Hatvan- és Pesti-utca sark. (Vásártéri vasutállomásnál.) 5162

ELSŐ ALFÖLDI COGNAC-GYÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG és SZESZ
FINOMÍTÓGYÁR KECSKEMÉTEN

Ajánlja:

***Gyógy-cognac
*Alföldi-cognac

**Alföldi-cognac
***Alföldi-cognac

Jég-likőr

48-as likőr

Cace-Walke likőr,
Legfinomabb jég-likőr,
Cholera elleni likőr

Port-Arthur keserű és
Barack-különleges-ség

Mindenütt kaphatók.

2046

1906 Farsangi idényre

ajánljuk a legdivatosabb báli kelméinket, 120 cm. fehér és színes francia batisztokat. Selymek: Christalin, Rádium, Pongenette, Taft-Messaline, Lionnaise divatos báli színekben.

Egyes, beosztott, félig kész, himzett batiszt és csipkével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálók, legyezők, báli keztyűk, fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban, olcsó szabott árakhoz.

1971

Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyegáruháza
Debrecen, Rózsater.

Legjobb és legmegbízhatóbb
gazdasági és
kerti magvakat

szállít
KOMLÓSSY LAJOS
(előbb Szabó Zsigmond)
magkereskedése

DEBRECEN, Piac—Hatvan-utca sark.
Mintázott ajánlatot kívánatra bérmentve küld.



Lucerna

Lóhere, Répamagvak
Tengeri, Paprika,
Köles, Bükköny és
minden más

vető-
magvak
kaphatók

Deutsch Albert és Fia
magkereskedésében. 2209

Központi Bank

mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.

Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona kölcsönhöz van joga, a hány 50 filléres heti betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizetések által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi-Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től

Debrecen, Főpiacz 65. szám.

Czegely-ház.

2022

Előjegyzéseket elfogad alantírt igazgatóság, valamint minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank” m. sz. aláírási felhívása látható. 1866

Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és iparkamara titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. tanácsos, kir. közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyvezetőigazgató Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző.

Eladó uri ház.

Egy 352 négyszögöl területű, a város központján lévő, teljesen különálló, legmodernebb berendezésű uri ház eladó. Van benne 6 szoba (3 utcai, 3 udvari), előszoba, teljesen felszerelt fürdőszoba, konyha, kamara, cselédszoba, üveges folyosó, mosókonyha, boros-, zöldséges- és fászinca; az egész lakásban vízvezeték és gázvilágítás; parkirozott udvar, nagy kert, ezenkívül egy kis házmesteri lakás, mely áll 1 szoba, konyha, kamarából. Az udvaron igen jó vizű turott kut. Érdeklődők bővebb értesítést nyerhetnek a kiadóhivatalban.

2223

Quedlinburgi és hazai termésű

Takarmány Répamagvak

Plombozott arankamentes

Lucerna és Lóhere

Bükköny, Csibehur, Muhar, Óriástökmag, Takarmány- és Pázsitfű magvak, oukorórok.

Konyhakerti és virágmagvak

legolcsóbban — nagyban és kicsinyben

KONTSEK GÉZA

magkereskedésében

2151

Főüzlet: Kossuth-u. — Fióküzlet: Csapó-u.

! Bámulatos alkalom !

Aki porcellán vagy üvegárukat, díszműtárgyakat

potom áron

vásárolni akar, az forduljon **Blattner Gyula** főtér, Lamprecht palota alatti üzletéhez.

Üzletemmel felhagyok, csupán az üvegezési és képkeretezési vállalatot tartom fenn, ezért **remek**

porcellán-, üveg- és díszmű-áruimat

hatalatlanul olcsó áron 14 nap alatt kiárusítom. Soha még ilyen kedvező alkalmam nem volt a közönségnek drága, értékes dolgokat olcsón megszerezni.

Kiváló tisztelettel

Blattner Gyula.

Egyben értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy épület-üvegezési és képkeretezési vállalatomat 14 nap múlva Piac-u. 69. sz. a. Kereskedelmi és iparkamara épületében, a jelenlegi Janatka Alajos virágüzlet-helyiségében tovább folytatom, kérve a n. é. közönség szíves pártfogását.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakezérésekre pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

ABLAKOK készen kaphatók Nyil-u. 27. 5147

UTCAI lakás, 4 szoba, előszoba mellékhelyiséggel, Hatav-u. 29. sz., májusra kiadó. 5137



A LEGJOBB ÓRAK legszolidabb ékszo-
rek egyszerűtől a legdrágá-
big, valamint órajavítások leg-
olesóbban Kurián Gyula mű-
órásnál Debreczen, Piacz-utca
42. Vidéki megrendelést pon-
tosan eszközök. Tanuló fel-
vétetik.

2002

PIAC-UTCA 56. szám alatt egy szép nagy kert-
helyiség kertészeti, ipari célra vagy vendég-
lőnek kiadó. Értekezhetni Urbanovics ezred-
szabónál ugyanott. Több rendbeli lakás is
kiadó.

Kereslet.

GYÉRMEKTELEN házaspár felvétetik minde-
nes cselédnek, jó ajánlatokkal. 5157

JÓ családból való fiú kereskedésbe felvétetik.
Cím a kiadóban. 5113

EGY pénzbeszedői és két utazó ügynöki állás
betöltésére megfelelő óvadékképes emberek
felvétetnek Schweitzer Testvérek cégnél Deb-
reczen. 4911

MEGVÉTELRE kerestetik szelíd daru, holló,
sas és őz-suta. Kigyó-u. 25. 5160

Eladás.

EGY 7-es számú vaseke és egy pár lóra való
igáshám, felszerelve, eladó. Fűvészkeret-utca
8. sz. 5156

70-80 METERMAZSA burgondi répa eladó a
postakertben. Értekezhetni felfőlle Arany János-
utca 3. sz. a., az udvarban hátul. 5143

NYARALÓ szőlővel a Hajduböszörmény hatá-
rában, erdő közepén levő Boda szőlőkertben
1004 négyszögöl szőlővel eladó. Az épület áll
2 szoba, kézi kamra, pince, széles veranda,
külön konyha, borház és istálló, jóvizű kut.
Kényelmes közlekedés vonattal, állomás: Ze-
lemér. Tulajdonos Karap Ferenc városi taka-
rékpénztár Hajduböszörmény. 5155

Tavaszi idényre

Costüm és ruha **Szövetek**
BLUZ KELMÉK

a legújabbak nagy
választékban

KONFSEK KORNÉL

női és férfi divat áruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Szőnyegház.

Smyrna szőnyegek,
Ebédő szőnyegek,
Szalon szőnyegek,
Futó szőnyegek,
Selyem függönyök,
Posztó függönyök,
Csipke függönyök,
Stores és bonne femmes
Ágy és asztalterítők
Butor szövetek
Bulor plüssök

nagy választékban kaphatók jutányos árak
mellett

Bosznay J. és Társa

szőnyegáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 5. sz.

Árverési hirdetmény.

Mindazon zálogtárgyak, melyeknek hatá-
rideje lejárt

1906. év március hó 16-án d. u. 1/23 órakor
hatósági kiküldött jelenlétében nyilváno-
san elfognak adatni.

1906. március hó 1.

Debreceni kézi zálogkezelő-intézet részvénytársaság
Arany János-u. 9.

2069

HAZAI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG NÁDOR-UTCAI FIÓKJA

Alaptőke 15,000.000 kor. BUDAPEST, V., NÁDOR-UTCA 18. Tartalék 2,225.000 kor.
Sürgönyeim: Nádorutcai Hazai Bank. — Telefonszám: 66-01.

Biztos tőkebefektetés és legolcsóbb sorsjegyek
a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület új nyereménykötvényei.

Az első ciklusban évenként háromszor
június 5., október 5., február 5.

300.000

600.000

300.000

koronás főnyeremények

40.000 és 20.000, 50.000
és 20.000, 40.000 és 20.000

koronás mellényeremények kerülnek sorsolásra.

Egy évi nyeremények összege:

1,571.000 korona

Minden egyes sorsjegy
okvetlenül kisorsolódik.

A nyeremények főösszege:

32,221.300 kor.,

a törlesztési huzások főösszege:

36,938.750 kor.

mely az öt ciklusban.

A vevőnek a rendkívül előnyös nyereményhúzásokon való játéka csak a vételár kamataiba kerül, mert
a legkisebb nyeremény és a törlesztéses huzásnál sorsoit nyereménykötvényekért járó nyeremény-szelvény ár-
folyamértéke jóval több, mint a sorsjegyek mai ára.

Minden egyes nyereménykötvény, illetve a kötvény kisorsolása esetén az arra kiadandó nyeremény-
szelvény az összes nyereményhúzásokon végig — tehát 70 éven át — játszik, e szerint többször is sorsolható
nyereménnyel.

A nyereménykötvényeknek biztosítékát az államnak, városoknak és községeknek nyújtott kölcsönök
képezik és a törlesztések, valamint a nyeremények pontos kifizetéséért a PESTI HAZAI ELSŐ TAKARÉK-
PÉNZTÁR-EGYESÜLET összes vagyonával külön is kezkeskedik. — Ezeket a nyereménykötvényeket
adjuk:

a) készpénzfizetésre a mindenkor pontos napi árfolyamon darabonként 20 korona foglalt kikötve. A
sorsjegyekre kívánatra igen jutányos feltételek mellett megfelelő előleget nyújtunk.

b) az 1883. XXXI. t.-o. értelmében kiállított részletvekre

18 havi 10 koronás, vagy 32 havi 6 koronás részletre.

1906. március hó 15-ig beérkező rendeléseknél intézetünk ezeken az áron
árfolyam emelkedés esetén sem változtat.

Már az első részletnek postautalványon való beküldése után megküldjük a sorsjegyek sorozatát és
számát tartalmazó törvényesen kiállított részletvet, melynek alapján a vevő azonnal megszerzi a kizárólagos
játékjogot.

2221

a) KÉSZPÉNZFIZETÉSRE:

Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja, Budapest, V., Nádor-utca 18. szám.
Sziveskedjenek részemre a napi árfolyamon számítva készpénz-
fizetés ellen darab Pesti Hazai Első Takarékpénztár
Egyesület nyereménykötvényét küldeni. Mai postával küldök
Önöknek foglaltól darabonként 20 koronát azaz összesen
..... koronát, míg a hátralékos összeget sziveskedjenek
utalványt készíteni.

folyószámlán hitelezni.

Kelt.....

A megrendelő neve:.....

(olvasható aláírás)

Pontos lakáscíme:.....

Megrendelési jegy:

b) RÉSZLETIVRE:

Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja, Budapest, V., Nádor-utca 18. szám.
Megrendelek Önöknél a prospektusukban foglalt feltételek sze-
rint az 1883. XXXI. t.-o. értelmében kiállítandó részletve-
re darab Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületi
nyereménykötvényül. A vételárat darabonként koronás
..... havi részletben fogom törlesztetni. Az első részletet
összesen korona ma postautalványon küldöm címükre.

Kelt.....

A megrendelő neve:.....

(olvasható aláírás)

Pontos lakáscíme:.....